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Slunečné dny a stoupající teploty začínají lákat k vodě nejen otužilce, ale i první nedočkavé
plavce. Aby bylo osvěžení v přírodních nádržích bezpečné, Hygienická stanice hlavního
města Prahy minulý týden oficiálně zahájila pravidelné kontroly kvality koupacích vod.
Odběry vzorků budou podle předem daného harmonogramu probíhat po celou sezónu, a to
ve čtrnáctidenních intervalech. Výsledky hygienici tradičně hodnotí na pětistupňové škále
od vody vhodné ke koupání až po úplný zákaz.

„Teplé jarní počasí prohřívá vodu v přírodních nádržích rychleji, což přirozeně láká k osvěžení.
Naším úkolem je zajistit, aby se lidé koupali bezpečně. Pravidelný monitoring je klíčem k prevenci
zdravotních rizik, jako jsou kožní vyrážky nebo zažívací potíže. Letos navíc rozšiřujeme monitoring
kvality koupacích vod o dvě zcela nová místa, která si Pražané oblíbili,“ vysvětluje hygienička Helena
Mikulášová.

Letošní sezóna přináší významnou novinku. K tradičně sledovaným lokalitám přibyla dvě nová
místa, kde budou hygienici kvalitu vody nově monitorovat.

Nová místa na mapě sledovaných koupališť

Obě nové lokality mají v souladu s evropskou i českou legislativou nově zpracovaný tzv. profil vody.
Jelikož se však oficiální klasifikace provádí zpětně z dat za předchozí čtyři roky (2022–2025), které u
těchto novinek logicky nemáme k dispozici, nelze pro sezónu 2026 jejich dlouhodobou klasifikaci
stanovit. O to důležitější bude sledovat jejich aktuální výsledky v průběhu léta.

Jezero Lipence Jedná se o oplocený a zpoplatněný areál s kompletním zázemím, který vznikl
po těžbě písku nedaleko soutoku Vltavy a Berounky. Provozovatelem je společnost Jezero.ooo
s.r.o. Podle analýz tato voda není pod vlivem krátkodobého znečištění. Více informací najdete
na webu jezero.ooo.
Branická pláž Travnatá pláž v Praze-Braníku s upravenými schody pro bezpečný vstup do
řeky Vltavy. Tato lokalita je bez konkrétního provozovatele a přístupná široké veřejnosti.

První odběry: Kde se už můžete bez obav koupat?

Během minulého týdne proběhlo první vyhodnocení kvality vody na vybraných pražských lokalitách.
Výsledky ukazují, že voda je všude bezpečná, i když na některých místech musíte počítat s mírně
sníženou průhledností.

Koupaliště Šeberák a Koupaliště s přírodním čištěním vody Radotín: Výsledky potvrdily
skvělou kvalitu, voda je vhodná ke koupání.
Koupaliště Džbán a Koupaliště Hostivař: V obou nádržích byly zaznamenány zhoršené
smyslově postižitelné vlastnosti, konkrétně snížená průhlednost způsobená
přítomností řas. Koupání zde zůstává bez omezení.

U nově zařazených lokalit (Jezero Lipence a Branická pláž) a některých dalších nádrží (např. Motol,

https://www.jezero.ooo/


Lhotka, Divoká Šárka) budou první aktuální data z letošních odběrů doplňována postupně.

Doporučení pro veřejnost: Pokud plánujete osvěžení v některém z pražských přírodních koupališť,
doporučujeme před návštěvou vždy zkontrolovat aktuální stav vody. Kompletní monitorovací
kalendář a průběžně aktualizované výsledky měření naleznete na webových stránkách Hygienické
stanice hl. m. Prahy nebo na www.koupacivody.cz.
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